



谢谢她！急救中心打来表扬电话

366路公交司机礼让救护车，为病人送医争时间

本报11月14日讯 “咱们这位驾驶员真好，为了礼让救护车不惜逆行，给患者争取了救治时间，我们一定要好好感谢她。”近日，公交市北七分公司接到一个来自急救中心的表扬电话，称366路一位女驾驶员近期四次礼让救护车，为病人送医争取了宝贵时间，要代表医院、急救中心、患者家属对其表示感谢。工作人员通过急救中心提供的信息，找到了当事驾驶员韩莉。

11月10日上午9时50分，韩莉驾驶366路车从镇平一路发往大窑沟站，途

经开封路春江郦城附近时，听到救护车由远及近驶来的声音。她立刻观察一下车辆前方及左侧情况，发现救护车就在后面，看到车辆左侧没有变道条件，立刻决定将车辆逆行到对向车道10米左右，让出车道。紧接着救护车顺利驶过，过程只有短短十几秒。

由于韩莉主动礼让，患者得到了及时救治，患者家属十分感动。电话中，急救中心工作人员表示：“患者家属为这名好心驾驶员办理了2000元体检卡，希望我们转交，还为这位驾驶员准备了锦旗

以示感谢。”结束营运工作回到场站的韩莉得知情况后表示：“在救护车面前，我们没有任何理由不为生命让出通道。”

公交市北七分公司党支部书记王磊表示，366路车途经中心医院、市立医院等多所三甲医院，经常会在路上遇到救护车经过的情况，分公司将号召全体驾驶员学习韩莉主动礼让、文明行车的行为，为城市文明加分添彩。

礼让救护车，在公交市北公司已成为公交驾驶员的自发习惯。11月13日8时37分，364路驾驶员周贤文驾车行至四流南路中心医院路口时，看见对向车道一辆鸣笛救护车急需左转进入医院，他立即停车，摆手示意救护车先行通过。



过。11日9时59分，364路线驾驶员潘磊驾车行驶至开平路附近时，看到对向车道一辆救护车疾驰而来，他迅速打开双闪提示后方车辆，驾车向右前方移动，为救护车让出了通道。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

绿化带现火情，众人联手扑灭

本报11月14日讯 近日，东川路、黑龙江路上多处绿化带相继出现火情，路过的公交驾驶员挺身而出，联手热心乘客、市民及时扑灭，避免了更大损失。

13日晚，363路驾驶员吕吉政驾车从百通馨苑停车场驶往辛家庄小区，刚刚驶过黑龙江路双山车站，前方道路突然冒出一阵黑烟，不时有火苗蹿出，仔细一看原来是路边草坪起火。吕吉政赶紧靠边停稳车辆，拿起灭火器跑向着火点。车内一位热心乘客也拿起另一个灭火器，随吕吉政下了车冲向现场。不多时，附近小区的保安也拿着灭火器加入

进来。没多久，明火被彻底扑灭。消防车赶到现场后，吕吉政才返回车内继续投入运行。

12日晚，390路驾驶员田言海驾车行至东川路路口时，远远地看到道路一侧灌木丛中冒出火光，立即将车辆安全停稳，拿起车载灭火器奔向着火点，对准火源根部喷射。一个灭火器即将用完时，运行中路过的另一位公交驾驶员也拿着灭火器赶到现场，最终，二人用完三个灭火器将火彻底扑灭。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

路遇货车自燃，他们快速施救

本报11月14日讯 12日中午，青岛地铁6号线参建员工李金强、谭明、夏强正在参建车站周边饭店吃饭，突然听到店外传来爆鸣声——一辆货车发生自燃，并冒出股股浓烟，火焰蹿出车外危及周边安全。见此情景，三人放下碗筷冲了出去，分工协作开展火情处置。

李金强一边拨打119说明现场情况，一边找寻旁边车主移走车辆，疏散围观群众，防止火情扩大造成伤亡损失。

“僵尸车”占道 拍照上传清走

“随手拍”助力规范停车

谭明、夏强迅速跑到旁边商场告知情况，同商场工作人员一起携带灭火器到现场灭火。经过近10分钟扑救，明火被扑灭，现场火情得到控制，赶到现场的货车司机向三人竖起大拇指。

在消防人员赶到现场后，三人悄悄离开现场，前往青岛九中（幸福小镇）站继续下午的参建工作。工班同事得知事件经过后，纷纷为他们点赞。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）



在小区里，有这样一些车辆，长年累月停在那里“不挪窝”，不但占用公共停车位，阻碍消防通道，而且影响小区环境。这些车也被形象地称为“僵尸车”。倘若你发现类似情况，不妨拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序中。城市停车秩序大家共同守护，美丽青岛才会更加温馨和谐。

家住崂山区九水东路恒宇花园四号楼的刘女士，近日将小区交通要道停放的一辆“僵尸车”拍照上传到了“文明青岛随手拍”小程序上，希望有关部

门能进行清理。接到线索后，沙子口街道工作人员立刻来到了问题提报处，发现该小区后门进出口处停放了一辆布满灰尘的黑色轿车，车胎已经干瘪，车体上锈迹斑斑，严重影响居民的进出通行和整体环境。工作人员立即联系崂山区交警中队综合行政执法中队对其进行处理。沙子口街道将加大巡查力度，对于无人认领的车辆，依法拖移到指定停车场，让“僵尸车”不再长期流落街头。

观海新闻/青报全媒体 记者 刘文超



本报11月14日讯 今年以来，市生态环境局城阳分局驻政务服务窗口以群众满意为标准，围绕优化营商环境的痛点、堵点、难点，与办事企业、项目单位积极沟通，切实为企业解难题、办实事，持续优化营商环境，助力经济社会高质量发展。工作人员定期开展强化业务知识学习，提升业务能力，钻研业务，提高自身素质，打造让社会公众满意的优质高效服务窗口。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

专项行动洁净海滩

本报11月14日讯 为加强海洋生态环境保护，维护岸线岸滩清洁，落实好省湾长制办公室“净滩2023”专项行动排查结果有关问题的确认和整改工作，近期，城阳区开展了“净滩2023”专项行动，共出动海上环卫清洁工人110人次，各类清运机械8台，清理生活垃圾、渔业垃圾等重量约8吨。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

助力企业环保检测

本报11月14日讯 崂山区针对辖区企业危险废物规范化管理水平不高的情况，在全区危险废物产生企业开展充分调研，摸清目前企业在危险管理方面存在的短板和不足，联合“环保管家”深

入分析每个行业领域的特点，有针对性地编制了涉及涉危企业、实验室等5类“环保体检手册”，目前已助力180家企业自查自纠。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

加强环境质量监测管理

本报11月14日讯 为贯彻落实相关要求，进一步提升自动监测数据质量，加强辖区环境质量监测管理，以更高标准保证监测数据“真、准、全、快、新”，助力深入打好污染防治攻坚战，市

生态环境局城阳分局生态环境监控中心多措并举、综合施策，积极开展自动监测质量检查。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）